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Devenir des orques et dauphins captifs
Question écrite n° 5240

Texte de la question

Mme Sandrine Rousseau alerte Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt, de la
mer et de la pêche sur la situation alarmante des orques et dauphins captifs qui courent le risque d'être
transférés vers des parcs aquatiques à l'étranger à la suite de la fermeture du Marineland d'Antibes début
janvier 2025. En raison du manque d'anticipation, d'accompagnement et de pilotage par l'État dans la mise en
œuvre de la loi du 30 novembre 2021, visant à lutter contre la maltraitance animale et prévoyant la fin des
spectacles de cétacés d'ici 2026, les orques et dauphins détenus risquent d'être transférés vers des aquariums
étrangers, où les normes de captivité sont encore moins exigeantes. Cette situation suscite de vives
inquiétudes. Après avoir été un temps envisagé au Japon ou en Chine, le transfert de Wikie et Keijo, les
dernières orques survivantes, pourrait se faire vers le parc aquatique espagnol de Loro Parque. Cet
établissement, fréquemment critiqué par les associations de défense des animaux, a été tristement marqué en
2006 par la mort tragique d'Alexis Martínez, un dresseur tué par une orque. De tels transferts sont en totale
contradiction avec l'esprit de la loi, qui vise à lutter contre la maltraitance animale et non à dégrader davantage
les conditions de captivité des cétacés en les transférant vers des aquariums étrangers. Plus globalement, le
maintien en captivité, en bassin, de ces cétacés pose question. Pour rappel, il faut environ 1 400 tours de bassin
en moyenne à une orque ou un dauphin pour parcourir la distance quotidienne qu'il aurait parcourue en milieu
naturel. La vie en bassin pour les cétacés donne lieu au stress, à l'ennui, à la dépression, à de l'agressivité et
leur espérance de vie y est 2 à 3 fois moins longue que dans la nature. Il est regrettable que, depuis 2021, rien
n'ait été entrepris concernant la création de sanctuaires ou refuges marins pouvant accueillir les cétacés, ni en
France ni à l’étranger. Cette inaction est d'autant plus incompréhensible que nombre d'associations comme Sea
Shepherd, Onevoice, Péta, L214, La Fondation Brigitte Bardot, C'est assez!, Réseau cétacés interpellent
régulièrement le Gouvernement sur le sort des orques et dauphins et travaillent à des solutions dans des
sanctuaires et refuges adaptés à l'accueil et aux soins de ces animaux. Mme la députée a porté à plusieurs
reprises en 2022, en 2023 et en 2024 des amendements budgétaires pour que soient lancés des projets de
création de sanctuaires ou refuges marins pour accueillir les cétacés aujourd'hui captifs. Elle a déjà interpellé le
Gouvernement sur ce sujet par question écrite en mars 2024. Elle souhaite donc avoir connaissance des actions
concrètes prévues par le Gouvernement pour préparer l'avenir des orques et des dauphins actuellement captifs
sur le territoire français et éviter leur transfert commercial à l'étranger vers des structures moins exigeantes en
matière de protection animale.
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